有一对老人自费组建舞蹈队,教舞蹈、买服装、做道具,不计回报

幸福社区里的"幸福达人"

在他们的带领下,夕阳红舞蹈队从3人发展到30人,每周举行文艺会演丰富居民生活

□ 记者 杨佳倩 文/图

12月8日下午4时,建安区许由街道办事处幸福社区的田思周、陈素凤两位老人正在缝制舞龙用的"龙头"。田思周给"龙头"扎架子,陈素凤用废布条做"龙头"的面。

"这是为我们幸福社区夕阳红舞蹈 队缝制的第10个'龙头'了,成本不足15 元,淘宝上卖280元呢。"陈素凤一边说, 一边拿起平板电脑,对着做好的"龙头" 拍了一个抖音视频。

"他们是我们社区有名的'幸福达 人'!"一名夕阳红舞蹈队队员说,幸福 社区的夕阳红舞蹈队从3人发展到了30 人。田思周、陈素凤两位老人编舞、教 舞、买服装、做道具,作出了不小的贡献。此外,陈素凤老人还是一位"网络 达人",抖音、快手、微信、淘宝等,玩得 很熟练。

从编舞到教舞,再到买服装 两位老人无私奉献

"我们是5年前来到幸福花城小区的。儿子们在这里工作,把我们接过来养老。"今年71岁的陈素凤和80岁的老伴儿田思周是开封尉氏人,如今在幸福社区居住。陈素凤年轻时喜欢文艺活动,跳舞是她的强项。其老伴儿田思周是一名退伍老兵,曾经在文化局工作,喜好文艺活动。

两个人来到幸福社区后,发现邻里之间比较陌生,而且大家都不怎么锻炼身体。于是,老两口儿就想组建一支舞蹈队,丰富一下文化生活。

"我买了一个小音响,早晚在社区 广场上放音乐跳舞。刚开始就3个人, 后来大家都加入进来了。"陈素凤是一 个热心人,和老伴儿自己掏钱买音响、 买服装。这么多年来,他们跳舞没有间 隔一天,天气好的时候在社区广场上, 天气不好的时候在地下室里。

"陈素凤很和善。我曾经太胖了, 走路都喘,也不好意思跳舞,怕别人笑话。她得知原因后单独教我,不厌其烦地教我。现在我瘦了很多,而且有自信了,经常和她一起登台表演。"李便是夕阳红舞蹈队的受益人之一。几年前,她因为肥胖行动不便,一直很自卑,后来在陈素凤老两口儿的带动下开始跳舞,现在不仅身体健康了,而且时常登台表演。

做扇子、做"龙头" 两位老人废品再利用做道具

"闺女,这个见过没有?"田思周一边做着舞龙用的"龙头",一边问记者, "淘宝上卖200多元呢,我这个成本不超过15元钱。"

在田思周手上,一个活灵活现的"龙头"展现在记者眼前。龙头的"骨架"是用废钢丝做的,外面一层布是用废布拼接成的,龙的眼睛是衣服纽扣,龙的牙齿是塑料泡沫。

"一个'龙头'要用5米左右的钢丝 搭架子,这是我和老伴儿到废品市场淘 来的。还有这些纽扣,都是废品市场里 人家扔的,我们拿回来用。"田思周说, 除了做龙身的丝绸是买的外,其他东西 都是废品利用。

除了"龙头"外,还有跳舞用的扇子、"钱棍"等,都是田思周做的。



陈素凤(右)教夕阳红舞蹈队队员李便跳"钱棍舞"。

"咱们社区的夕阳红舞蹈队所有的服装都是两位老人买的。为了省资金,陈素凤经常在淘宝和拼多多上给大家选,货比三家。"幸福社区党支部书记孙亚鹏说,两位老人为了夕阳红舞蹈队,自学、自编、自教了多种舞蹈,有健身操、扇子舞、"钱棍舞",还有抖空竹和舞狮子。这些都是义务的,没有任何报酬。

"每周六,我们社区都有'快乐周末文艺会演'。陈素凤和田思周两位老人带领舞蹈队队员表演各种节目,不仅丰富了整个社区的文化活动,而且带动了一大批人参加活动,丰富了大家的精神文化生活。"孙亚鹏说。

年过七旬的"网络达人" 玩抖音、逛淘宝

"来,闺女,给我们俩录个视频。"在教队员跳舞时,陈素凤让记者帮她录个视频。每天发抖音,是她现在最大的爱好。

陈素凤有一个平板电脑,几年前就开始玩微信、微博、淘宝,现在又迷上了抖音和快手,每天把生活中和舞蹈队的点点滴滴拍成短视频发出去。"你看看,我现在有好几百个赞。随时随地发生的事情,我都会拍一个抖音视频,并跟我的粉丝互动。"

陈素凤还喜欢逛淘宝和拼多多。 她帮夕阳红舞蹈队的很多队员在网上 买东西,并且教他们如何使用淘宝和拼 多多。陈素凤喜欢接受一切新生事物, 喜欢不断学习。她还注册了全民K歌, 在上面发自己录制的戏曲和歌曲,现在 粉丝有3000多人了。

"我们社区在这两位老人的带领下,居民的精神文化水平得到了很大的提高。他们俩处处为社区着想,义务活动必来,自己垫钱。"孙亚鹏说。

